# 长春辉南街附近施工路面即将恢复交通

10月13日上午,随着一车又一车的沥青混合料在长春市南湖大路与辉南街交会处路段摊铺碾轧完成,标志着该处施工路面正在陆续恢复中,今后附近市民出行将更顺

作为城市交通主动脉的南湖大路,是东西走向的主干路,交通位置十分重要。自长春轨道交通7号线辉南街工程启动建设后,这里的路面交通一直被施工场地占用,如今随着轨道交通7号线辉南街建设迎

来新节点,这里的路面交通也将陆续"环路干民"。

"我们根据施工的进展情况,对路面交通进行了重新导改,部分路面将恢复通行。"据现场施工人员介绍,按照设计要求,车道采用沥青摊铺,经初压、复压、终压最终成型。目前路面恢复还未全部完工,已铺设完的路面还将进行交通导改划线施工,在验收完成后适时开放交通。开放交通之后,目前行驶在施工场地两侧的车辆,就可以在全新

规划的线路上行驶了

城市晚报全媒体记者现场看到,路面恢复施工还在有序进行中。为了更加方便周边的居民出行,施工方还特别在道路两侧各规划人行步道。在整体施工完成之后,也将在人行道与机动车道中间设置隔离护栏,保障行人的出行安全。此外,原本因施工被清除的部分绿化带恢复施工也在进行中,部分苗木栽植工作已进入收尾阶段。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

## 接诊6300多人次 儿童医院假期"照常"过

金秋十月,举国欢腾。然而,北京儿童医院集团医院·长春市儿童 医院的医护人员却选择放弃与家人 团聚的机会,默默坚守在工作岗位 上,假期"照常"过,接诊患儿达6300 多人次

10月1日一早,新生儿科主任包进仍像往常一样来到医院,三级查房、交接病例、询问患儿情况。在包进眼中,这样的节奏就是医院工作的常态。

新生儿科作为省级危重新生儿救治中心,承担着长春地区危重新生儿转运任务,一旦接到转运任务,就需要紧急出发,节假日也是如此。今年"十一"期间,包进和同事们接到3次转运任务,其中一次外出转运往返历时6小时,成功确保一名呼吸窘迫的新生儿平安入院接受治疗。

呼吸科主任金铎也有同样的感



受,对节假日正常出诊没感到有什么不一样的。金铎表示,呼吸科的患儿和平时一样多,而且有不少外地转诊来的危重复杂疑难病例。为此,呼吸科全体医护人员不仅放弃休息加班加点工作,而且比平时更

加努力严谨,全方位确保医疗安全,尽每个人最大努力帮助患儿早日康

据该院门诊办主任陈霞介绍,今年国庆假期,院急诊科、口腔科、 耳鼻喉科、眼科、骨科等38个科室的 医护人员都放弃了休息,坚守在一 线临床岗位,无论是门诊还是各个 住院疗区,他们忙碌的身影无处不 在。很多医护人员在节假日值班的 基础上,还要克服精神和身体的疲 劳在小夜门诊出诊,确保患儿来院 后能够得到及时的诊治。

国庆七天,该院总计接诊患儿6348人次。其中,小夜门诊出诊医生28人次,接诊患者347人次——24小时接诊、365天无假日是医者的常态。在医护人员心中,"一切为了孩子"是坚定的医者初心和始终恪守的工作准则。

城市晚报全媒体记者 孙元忠

#### 省药检院获批省级首批概念验证中心

近日,省科技厅公布了 2024年度吉林省概念验证中 心公示名单,省药品检验研 究院成功获批"吉林省药品 检验研究院概念验证中心", 为12个省级概念验证中心中 唯一一家医药健康领域的科 研院所。

据悉,近年来在省药监局的支持指导下,省药检院以促进科研成果的转化与应用为重点,以支持医药领域的创新项目为抓手,聚焦"药品研发、质量控制和风险评估"等方面的研发重点及热点,依托在药品检验领域的深厚积累和专业技术优势,以及以技术经纪人为核心的项目跟踪和服务团队保障,组建概念验证中心。中心围绕"质量标志物确

定、药用机理研究、质量标准提升"等方面开展原理验证、原型制备与技术可行性验证和商业前景验证等概念验证服务。

下一步,省药检院将依托概念验证中心,继续深化与省内高校及企业的合作,为其提供政策、技术、人才等方面支持。对新产品、新技术的安全性、有效性及可行性进行早期验证和评估,助力科研团队转化科技成果,打通科技成果转化"最初一公里"。通过优化整合人才、科研成果和市场等要素,将前沿技术与市场需求紧密结合,推动药品的技术创新和产业化进程,促进科研成果的转化与应用,为我省医药产业高质量发展贡献力量。

叶阳欢 吉林日报记者 叶爽

#### 东北三省缺陷产品召回技术联盟在长成立

近日,由省质检院缺陷产品召回中心发起的东北三省缺陷产品召回技术联盟在长春成立。市场监管总局质量发展局、市场监管总局缺陷产品召回技术中心,辽宁、吉林、黑龙江、海南、山东、山西、内蒙古、安徽、上海、浙江、广东等省市区缺陷产品召回工作负责同志参加此次成立活动。

活动现场,东北三省缺陷产品召回技术机构代表签署了《技术联盟协议书》,明确了合作宗旨、原则、机制,并从加强缺陷信息共享、联合开展缺陷产品调查、建立人才培养合

作新模式、深化缺陷产品召回 课题研究、强化缺陷风险评估 技术交流、共同推动缺陷产品 召回处置、加大质量共治工作 等方面确定了联盟工作重 点。其他省份的代表分享了 黄河流域、长三角、粤港澳大 湾区等区域在推动缺陷产品 召回工作方面的先进经验和 创新做法。

联盟的成立,将全面提 升东北三省缺陷产品召回工 作合力,为东北地区加快建 设高标准市场体系,实现高 质量发展发挥积极作用。

吉林日报记者 叶爽

### 高速公安 伴你同行 -

### 车辆高速公路突发故障 如何应对?

近日,省公安厅高速公路公安 局四平分局民警开展夜间巡逻工 作期间,发现一辆轿车打着双闪灯 停在应急车道上,车内乘客在高速 公路上走动,存在较大安全隐患。 随后,民警一人引导乘客前往右侧 护栏外,一人将警车停在故障客车 后示警鸣笛,在故障车后方设置好 警告标志,并为其联系清障车辆。 不久后,清障车和转运车到达现场,故障车辆得到安全转移。

在高速公路上行驶,车辆发生 故障需要停车该怎么做呢?当车辆 在高速公路行驶时突发故障或遇 到紧急情况需要停车时,只有严格 遵守交通法律法规,才能避免和预 防事故的发生。吉林高速公安提 醒广大交通参与者,当机动车在高 速公路上发生故障难以移动时,应 持续开启危险报警闪光灯,并在来 车方向设置警告标志等措施扩大 示警距离,警告标志应当设置在故 障车来车方向150米以外,车上人 员应当迅速转移到右侧路肩上或 应急车道内,并且迅速拨打报警救 援电话,等待救援。

城市晚报全媒体记者 吕闯

### 定速巡航图方便 交通标志别忽视

近日,省公安厅高速公路公安局延吉分局民警在延吉西站口执勤时,发现一辆车牌号为辽MVB\*\*\*的白色轿车在高速公路行驶过程中有隧道内超速行驶的违法行为。该车的行驶速度为100km/h,隧道路段的限速为80km/h。

在对该车进行拦截后, 民警告知驾驶员孙某有超 速的违法行为,并向其出示 了其超速的抓拍证据后,孙 某表示自己行驶途中全程 开启车辆定速巡航行驶,由 于没注意到进入隧道限速 80km/h的交通指示牌,所 以才导致违法行为的发生。民警告知孙某,山区高速公路隧道比较多,在人口处均设有80km/h的限速标志,下次开启定速巡航也一定要注意观察交通标志。

随后,按照相关法律规定,民警对驾驶员孙某处以200元罚款,记6分的处罚。

高速民警提示: 隧道路 段较为封闭, 行车视线也较 差, 更加应该谨慎驾驶, 因 此驾驶员一定要在进入隧 道前, 观察限速标志, 加大 安全车距, 平稳通过。

郑琦 城市晚报全媒体 记者 吕闯

#### 小轿车汽油泵故障 高速民警援手助前行

10月13日15时40分 许,省公安厅高速公路公安 局长春分局巡逻四大队民 警在长春北收费站执勤时, ·辆白色小轿车从收费站 驶出停在收费站出口广场, 民警找到驾驶员了解情况 时,发现她正神情隹急地打 电话。经询问驾驶员李女 十得知, 李女十在华家服务 区加满油后就开车上路.下 高速公路就突然发现车辆 失去了动力,下车检查发 现, 是汽油泵出现了故障, 连忙打电话询问怎么处 理。民警上前帮其敲打油 箱后,车辆重新启动。在解

决问题后,民警向驾驶员讲解了高速公路行车安全知识,提醒其尽快进行车辆维修。李女士对民警尽职尽责的工作作风表示感谢,随后驾车安全离去。

高速民警提示: 出行前 一定要对车辆进行安全检 查,确保车况良好再出行, 在高速公路上车辆煲生的 障或事故,应将车辆停靠在 应急车道内,并打开危险报 警闪光灯,在车辆后方 150 米外摆放三角警示标志,谨 记"车靠边、人撤离、即报 整"九字警句!

城市晚报全媒体记者 吕闯

# 车辆抛锚婴儿啼哭 民警暖心帮助获赞

近日,省公安厅高速公路公安局通化分局巡逻二大队民警接到报警,一辆小型越野客车出现故障停在通化收费站出口匝道处,车上载有一名11个月大的婴儿,接到报警后,民警立即前往现场。

民警到达现场后,发现故障短

时间内无法排除,民警立即帮助驾驶员拨打救援电话,并陪同驾驶员等待救援人员到达。此时,车内婴儿啼哭不止,民警考虑到救援车辆到达需要一定时间且气温较低,与驾驶员商议后,决定由民警驾驶警车将驾驶员妻子及婴儿带至通化

收费站取暖,并在此等待家人

民警叮嘱驾驶员,出行前要对车辆进行检查,一旦在高速公路上出现故障或发生事故导致车辆无法正常行驶时,牢记"车靠边、人撤离、即报警"九字诀。

城市晚报全媒体记者 吕闯

### 擅自把白色车改成绿色 民警:违法了



擅自改成绿色的车 高速公安供图

近日,省公安厅高速公路公安 局吉林分局巡逻三大队民警在沈 吉高速公路吉林南收费站口执勤, 发现一辆绿色越野车颜色十分夺 目,根据工作经验,民警判断该车 辆有改色嫌疑,随即拦停该车辆。

经检查,该车从原车的白色改成绿色,并没到车管所登记备案。驾驶人李先生称,因为身边的朋友总借自己的车去出婚礼,碍于面子不好意思拒绝,便出此下策将车改成鲜艳的绿色。变成绿色后的确没有人借车出婚礼了,车辆改色备

案的事却给忘记了。

依据《中华人民共和国道路交通安全法》,民警对李先生改变车身颜色未按规定时限办理变更登记的违法行为处以罚款200元的处罚。

高速民警提示:车辆进行部分改色,前提是不超过车身颜色的30%,且车身颜色不超过三种。不能选择和警车、出租车、救护车等专业车辆相同的贴膜进行改色。如果实在是要全身改色,要去车管所进行变更,更换行车证上的车辆照片。 城市晚报全媒体记者 吕闯